

МЕКСИКА – ВЕДУЩАЯ СТРАНА ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

Цель урока: изучить особенности ПГП и ЭГП, населения и хозяйства Мексики; охарактеризовать население; показать, какие отрасли определяют место Мексики в международной специализации; способствовать воспитанию интернациональных чувств, интереса к познанию жизни других народов и стран; воспитать ответственность, организованность, самостоятельность.

Подготовил преподаватель: Курмаз Л.Р.

Мексика – одна из первых латиноамериканских стран, вступивших на путь национализации природных ресурсов и создания государственного сектора, особенно в нефтяной промышленности, была проведена радикальная аграрная реформа.

Мексика – вторая по численности населения страна в Латинской Америке (112 млн. чел.). Она занимает исключительное геостратегическое положение. Находясь между двумя океанами (Тихим и Атлантическим) и двумя материками (Северной и Южной Америкой). Мексика самая крупная испаноязычная страна мира. Граница с США дает Мексике непосредственный доступ на самый большой рынок в мире. Страна является мостом для стран Латинской Америки, поддерживает тесные связи со странами Европы. Остается одной из “молодых” стран мира: дети составляют 36 % от всех жителей.

Мексика входит в число ведущих мировых производителей полиметаллических, медных и свинцово-цинковых руд, ртути. Один из ведущих в мире экспортеров цинка и свинца, меди и серебра. Достоверные и вероятные запасы железной руды с содержанием железа свыше 60 % составляет 350 млн. тонн. Запасы нефти оцениваются в 14 млрд. тонн и уступают только Венесуэле. Мексика – крупнейший в мире производитель и экспортер плавленого шпата.

Главное богатство страны – нефть. Нефть основа мексиканской энергетики (90% – нефти и газа). Вся добыча, разведка, переработка и транспортировка нефти и газа находится в ведении государственной

нефтяной компании – Пемекс – двигатель всего экономического развития страны, еще её называют “дойной коровой”, т.к. отчисляет ? своих доходов, за счет этого на 1/3 формируется доходная часть бюджета страны. Мексика добывает свыше 190 млн. тонн нефти в год (5-е место в мире и 1-е – в Латинской Америке), примерно половина её экспортируется. Львиная доля экспорта приходится на тяжелую нефть марки “майя”. По протяженности трубопроводов страна на 5-м месте в мире. Мощность нефтеперерабатывающих заводов превысила 76 млн. тонн нефти (первое место в Латинской Америке и 11 место в мире). Будущее нефтяной Мексики связывается с месторождениями в Мексиканском Заливе

Черная металлургия – одна из важнейших отраслей Мексики, имеет прочную сырьевую базу: железную руду высокого качества (около 15% руды импортируется) и коксующего угля. Вся добываемая в стране железная руда идет на нужды национальной экономики, что выгодно отличает Мексику от таких стран как Бразилия и Венесуэла, где добыча железной руды много раз превосходит уровень мексиканской добычи, но много идет на экспорт. В Монтеррес была построена первая в Латинской Америке доменная печь (1903 г.). Крупнейший металлургический комбинат страны в Ласаро Карденас (штат Мичоакан) дает 6,5 млн. тонн стали в год. Всего за год выплавляется 15 млн. тонн, Мексика опережает Великобританию, Бельгию, Австрию, ЮАР и др.

Дает 7 % мировой стали, при 1,5 % мирового населения. Мексика второй сталеплавильщик Латинской Америки после Бразилии. Металлургия в стране в значительной мере “наведенная”, сориентированная на рынок США, однако на экспорт идет лишь около трети, две трети стали остается в стране обеспечивающая машиностроения, способствует развитию Мексики

Характерной особенностью аграрного строя является сочетание крупного землевладения с общинным. “Общинное” – унаследовано от индейцев. На данном этапе главное положение в сельском хозяйстве занимает капиталистический уклад, на базе которого создано АПК. В

Мексике было положено начало “зеленой революции” в развивающихся странах: выведены высокоурожайные сорта кукурузы, пшеницы, сорго, страна стоит на 1-м месте в Латинской Америке по расходам на НИР (научно – исследовательские работы) в сельском хозяйстве, хорошо налажены кредитно – банковская система и закупочно-сбытовые организации.

Главная отрасль – растениеводство (свыше 60% стоимости продукции). Основные культуры – кукуруза, сорго, пшеница, фасоль, рис. Кукуруза и фасоль – главные продовольственные культуры, распространены повсеместно

Мексика – одна из бурно развивающихся стран мира. Она вплотную приблизилась к десятке экономических гигантов по ВВП.

Мексика – страна с давними традициями городской жизни: многие современные города возникли на месте индейских поселений. По численности городского населения страна занимает 8 место в мире. В городах проживает до 80 % населения.

Мексика была колыбелью одной из самых высоких цивилизаций доколумбовой Америки. Индейцы майя хорошо знали астрономию и математику, ацтеки были прекрасными строителями. Они создали календарь с годом в 365 дней.

У родины ацтеков традиционный независимый внешнеполитический курс.

Мексика – единственная страна, которая ещё недавно считалась развивающейся, а сегодня имеет с США общий рынок товаров, финансов и услуг. Внешнеторговый оборот достиг 350 млрд. долларов в год.

Закрепление изученного материала. (Ответы отправить на электронную почту преподавателя)

1. В чем особенность аграрного строя Мексики?
2. Назовите основные отрасли в экономике Мексики.
3. Составить конспект урока.